Урок математики в 3 классе
Учитель: И.В.Новосёлова

Тема: Письменное деление в пределах 1000

Цели урока: 

· Изучить приём деления трёхзначного числа на однозначное.

· Развивать умение решать задачи и уравнения, навыки устного счёта.

· Воспитывать чувство ответственности, аккуратность

ХОД  УРОКА

1. Организационный момент
Знай-ка к нам пришёл в последний раз,

До будущего года с ним простится класс.
С задачей своей он справился с честью,

Он многому нас научил за год.

Сейчас с царицей Математикой вместе

Они будут наблюдать.

Как умеют дети считать,

Уравнения, задачи решать,

Преобразовывать, сравнивать, смекать.

2. Сообщение темы и целей урока
Улыбается мудрый Знай-ка

Говорит:

«Делить учиться продолжай-ка!»

3. Устный счёт

1. Решите уравнения

                x - 48 = 0                                               125 * x = 125

                x * 59 = 59                                             68 +x = 68
2. Составьте задачи по схемам

             0 * 0                 0 : 0              0 + 0 * 0             0 + 0 : 0

3. Решите «круговые примеры»

          320 * 3                            160 * 2                               1000 – 4 * 100

         600 : 10                            960 + 40                             60 * 8 : 3

4. Счёт «цепочкой»

Работа с файлами по таблице «Таблица умножения и деления»

4. Работа над новой темой

1. Объясните, как выполнить деление 693:3

Объяснение ведёт ученик и записывает решение на доске

- Как мы делили? (по разрядам)
- С какого разряда начинали деление? (с сотен)
- Обратите внимание, что в данном случае каждая единица разделилась на 3 без остатка.

- Таких примеров в математике не очень много. Чаще бывает так, что не делится без остатка:

- На первых уроках мы будем объяснять подробно, а затем я вам дам более сокращённый вариант.

2. Откройте учебник на стр. 79. Прочитайте параграф.

Посмотрите, какой большой алгоритм дан в учебнике. Давайте мы его немного сократим. Алгоритм деления:

Находим первое неполное делимое

Ставим точки в частное

Делю сотни – десятки, единицы:

Делю …. на … в частном….

Умножаю …

Вычитаю …

Читаю ответ.

3. № 1, стр. 79 – объяснение ведёт ученик, дети проговаривают с места

4. № 2, стр. 79 – решается аналогично

5. Физкульминутка

6. Работа над пройденным материалом

1. № 3, стр. 80

а) Прочитайте условие задачи

- Какой главный вопрос в задаче?

Построим схематический чертёж.
- Что возьмём за целый отрезок? (Всех детей в хоре)

- Как они построились?

- Кто стоял в каждом ряду?

- Сколько девочек?

- Сколько мальчиков?

- Что мы можем узнать?

- Каким действием?

Составляем программу…..

- Кто решил задачу другим способом? 6 * 3 + 12 * 3 = 54 (чел.)

- Что вы делали? (Считали отдельно девочек и мальчиков, а потом сложили)

     б) Учащиеся первого варианта решают задачу с первым вопросом, второй вариант – со вторым.

- Что значит узнать, на сколько меньше? (Надо из большего числа вычесть меньшее)

- Во сколько раз меньше? (Надо большее разделить на меньшее)

   2. Какие компоненты и в каких действиях находят делением? (Множитель, делитель)
№ 4, стр. 80 – выполняется самостоятельно с последующей самопроверкой (Лист контроля на доске)

№ 6, стр. 80 – задание выполняется по вариантам
6. Итог урока:

- Что нового узнали на уроке?

- Чему учились?

- Какое задание на уроке понравилось больше всего и почему?

- Какое задание вызвало затруднение?

7. Домашнее задание

1. учебник: №6, стр.80 (по вариантам)

2. тетрадь: №23, стр.65; №10, стр.62
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